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7. naloga

Analiziraj odločitveni model pripravljen za pomoč pri izbiri prenosnega računalnika in reši naloge!

I. Podatki o modelu: 

[image: image1.png]Drevo kriterijev

Kriteri} Opis
Ekskurzija
[-Cena Cena ekskurzije je odvisna od tega, kaj imarmo vkfjugeno.
[-Standard Zvijenja Kaj bom tam nujno potreboval in koliko to stane
FVigina Koliko stane
Natin plagevanja Obroki, popusti
Ponudba Dodatrie ponudbe, ki mi jih doleten kraj ponuja

Fugodie
Spanje
Kima
Dodaine ugodnosti
[Aktivnos
|-Znamenitosti
Naravne znamenitosti
Zyodovinske znamenitosii
rosti_cas
Zabava
Sporine akiivnosii
Vodene
Lzavarovanje
Odpoved
Nesreta
Lprevoz
Foblprev
Lialion_prev

Zafteve, kijih imarn za splogno pocutie
Kakovost namestive

Odvisno od letnega fasa - je previote, premralo,
Npr. samopostrezni zajtk, vecerja,

Disko, plesi, koncert, druge prireditve
Tenis, fitness,
Kakovost vodnika in animatorja

Zavarovanje ob odpovedi

Zavarovanje ob nesredi

Kakovost prevoza

S kaksnimi sredstvi se peljemo

Kakavost prevoznih sredstev, servis ob okvari




Slika 1
[image: image2.png]Tabele odlocitvenih pravil

Cena Ponudba Prevoz Ekskurzija
36% X% B%
T neustrezna  * H neustrezna
2 slabo  * neustrezna
3+ - neustrezen __neustrezna
4 >=sprejemjiva_malo sprejeriiy_e sprejemliva
5 sprejemljva__>=dovoll_sprejemiv__ustrezns
& sprejemijva _ >=dovolj ugoden zelo ustrezna
7 >=sprejemijiva dovolj ~ ugoden  zelo ustrezna
8 ugodna dovolj  >=sprejernliiv zelo ustrezna
9 ugodna >=dovolj_spreieriiv__zelo ustrezna
10_ugodna veliko __ugoden __odlina





Tabela 1
[image: image3.png]Standard iviienja Viina

Nacin placevanja Cena

35% 5% 2%

T dray drago B neustrezna
2 drag - brez_ugod neustrezna
3+ drago brez_ugod neustrezna
4 <=sprejerniv >=sprejemivo >=obroki

5% sprejernlivo  >=obroki

6 sprejemijiv - >=obroki sprejemiiva
7 >=sprejernlji <=sprejemijivo >=obroki sprejembiva
8 sprejemijiv >=sprejernijiro * sprejembiva
9 >=sprejernlji sprejernlivo  * sprejembiva
10 >=sprejernljiv >=sprejemljvo_brez_ugod sprejemiiiva
11 poceni poceni >=obroki ugodna





Tabela 2
[image: image4.png]Ugodje __Aktivnosti __ Zavarovanje Ponudba
46% 14% %

T neudobno B sTabo

2 - neustrezna _slabo

3 >=udobno__neustrezna trezna_malo

2 udobno >=sprejemljva >=ustrezna dovoll

5 >=udobno __sprejemliva__ >=ustrezna_dovol

[

zolo udobno >=ustrozna

trozna

veliko




 
Tabela 3
[image: image5.png]Spanje Klima Dodatne ugodnosti Ugodie

27% 53% 20%
T neudobno H neudobno
2 nesprejemljiva * neudobno
3" h neudobno
1 udobno Sprejemiiva udobno

5 zelo udobno_sprejemijiva zelo udobno




Tabela 4
[image: image6.png]Znamenitosti Prosti_éas Vodenje __Aktivnosti

55% 10% 6%
1 N - neustrezna
2 - neustrezna  neustrezna
3 neustrezna neustrezna__neustrezna
4 srednje neustrezna S=ustrezna  sprejemljva
5 mnogo >=sprejemiva neustrezna__ sprejemliva
6 srednje =sprejemiiva >=ustrezna _ ustrezna

7 >=srednje  sprejemlvaustrezna ustrezna ustrezna

& mnogo neustrezna >=ustrezna  ustrezna

9 mnogo <ustrezna ustrezna ustrezna

10 mnogo >=sprejemiiva zelo ustrezna zelo ustrezna
11_mnogo zelo ustrezna ustiezna__zelo ustrezna




Tabela 5
[image: image7.png]Naravne znamenitosti Zgodo:

sti_ Znamenitosti

67% 3%

T malo <=stednje malo
2 <=srednje mnogo srednje
3 srednje - srednje
4 >=srednje malo srednje
5 mnogo >=srednie mnogo





Tabela 6
[image: image8.png]Zabava _ Sportne aktivnosti Prosti éas

25%
Tjen - neustrezna
Tmalo  * sprejemiiva
3 >=malo i sprejemijiva
I srednje _>=malo ustrezna

5 >=srednje malo ustrezna
B veliko __>=dovol] zelo ustrezna




Tabela 7
[image: image9.png]Odpoved Nesreca Zavarovanje
25%  75%

[ neustrezna
Zni o ustrezna

e je. zelo ustrezna




Tabela 8
[image: image10.png]Obl prev  Kakov prev Prevoz
29% 71%
s neustrezna _neustrezen
2 smo avioh. >=ustrezna _ sprejemiji
3 <=2 nacina_ustrezna sprejernjiv

4 >=2nacina_zelo ustrezna ugoden

5 Jalivec >=ustrezna _ ugoden




Tabela 9
[image: image11.png]Povpregne utesi

Kriteri Lokalne Globalne Lok.norm. Glob.norm.
Ekskurzija
[-Cena w2 362 331 331
[-Standard Zivlienja B3 128 B3 "z
[FVigina 353 128 353 ny
—Natin placevanja 294 108 294 97
[Ponudba 277 277 338 338
fugodje 458 127 38 145
Spanje %7 34 24 43
Klima 533 B.7 432 B4
odatne ugodnosti 200 25 243 36
[FAktivnosti 136 37 173 58
|-Znamenitosti 518 21 53,1 EXl
Naravne znamenitosti BB7 14 667 21
Zgodovinske znamenitosti 333 07 33 10
Prosti_cas 95 04 123 07
Zabava 75D 03 750 05
Sportne aktivnosti 25D 01 250 02
“Vodenje 3B7 13 345 2p
“Zavarovanje 407 1.2 389 131
-Odpoved 250 28 250 33
Nesreca 70 8.4 750 938
“Prevoz b2 362 331 331
[-Obl_prev 285 103 285 95
Hakov_prev 74 258 74 237



Slika 2
II. Vprašanja in naloge:

a. Navedi tri v povprečju najpomembnejše osnovne kriterije v tem modelu!

Svoj odgovor utemelji s pomočjo podatkov o modelu!

Trije v povprečju najpomembnejši kriteriji so kakovost prevoza (25, 8 oz. 23,7%), Standard življenja in Višina (cena sama) (12,8 oz. 11,7%). To se razbere iz tabele Povprečne uteži iz stolpca Globalne uteži  oz. Globalne normalizirane.
b. Ali v modelu nastopa-jo izločitveni kriterij-i? Po tem modelu so izločitveni kriteriji: Spanje, Klima, Dodatne ugodnosti, Nesreča in Kakovost prevoza.
Svoj odgovor utemelji s pomočjo podatkov o modelu!

V Tabeli 1 vidimo, da je Ekskurzija neustrezna, če je ALI Cena neustrezna ALI Ponudba slaba ALI Prevoz neustrezen. Ker so ti kriteriji niso listi (O izločitvenih kriterijih govorimo samo pri osnovnih kriterijih – listih), gledamo nižje tabele. 
Tabela 2 predstavlja funkcijo koristnosti za združen kriterij Cena – v tem primeru ugotovimo, da ni noben od podrednih kriterijev za kriterij Cena izločitveni (v nobeni vrstici ni samo en, ki bi imel SAM najslabšo vrednost in bi bila Cena ocenjena neustrezno).
V Tabeli 3 vidimo, da je kriterij Ponudba sestavljena iz treh sestavljenih kriterijev, če sta kriterija Ugodje ALI Zavarovanje ocenjena z najslabšo vrednostjo, je tudi Ponudba ocenjena najslabše, zato gledamo tabeli, ki določata vrednost teh dveh kriterijev. Iz Tabele 4 razberemo, da je Ugodje ocenjeno najslabše, če so osnovni kriteriji  ALI Spanje ALI Klima ALI Dodatne ugodnosti ocenjeni najslabše, torej so vsi trije izločitveni kriteriji. Iz Tabele 8 razberemo, da je kriterij Zavarovanje ocenjen najslabše, če je najslabše ocenjen osnovni kriterij Nesreča (ne glede na vrednost Odpoved).
Iz Tabele 9, ki določa vrednost kriterija Prevoz, pa preberemo, da je le ta ocenjen najslabše, če je najslabše ocenjen osnovni kriterij Kakovost prevoza ne glede na vrednost kriterija Obl_prevoza.

c. Kaj je treba popraviti v modelu, da bo kriterij višina (cene) izločitven! Nakaži na danih podatkih!

Popraviti je potrebno funkcijo koristnosti za Ceno tako, da je cena ocenjena najslabše, če je  najslabše ocenjena Višina ne glede na vrednosti ostalih kriterijev, ki določajo vrednost kriterija Cena.
d. Pri vrednotenju treh ekskurzij smo dobili rezultat kot je na sliki. Analiziraj rezultat in zapiši katera od ekskurzij je (glede na model)! najprimernejša Svoj odgovor utemelji!

Enako najbolje  ocenjeni sta varianti Eksk2 in Eksk3. 
Kriterij Cena je pri obeh variantah enako ocenjen.

Kriterij Ponudba je bolje ocenjen pri Eksk2.

Kriterij Prevoz je enako cenjen pri obeh variantah.

Iz tega sledi, da je Eksk2 boljša izbira.

Opomba: Možna je tudi bolj natančna členitev.Samo »štetje« rdečih vrednosti pa tu ne gre, saj imajo kriteriji različne uteži.Če bi bili vsi trije podredni kriteriji Ekskurzije enako ocenjeni, bi morali analizirati nižje proti listom.
[image: image12.png]Rezultati vrednotenja

Kriteri Ekski Eksk2 Eksk3
Ekskurzija neustrezna ustezna  ustrezna
F-Cena sprejemijva sprejemliiva sprejemfiiva
Fstandard Zvljenja drag sprejemliv  drag
Fuigna sprejemijvo  poceni  sprejemiivo
Ciatin platevanja obrrpop  brez_ugod  obroki
slabo veliko dovolj
neudobno  zelo udobno udobno
zelo udobno udobno
sprejemijiva_sprejemfiva
Dodatne ugodnost zmdovoljvo  zadavoljvo
F-Aktivnosti Z0lo ustrezna ustrezna  zefo ustrezna
Fznamenitosti mnogo srednje mnogo
Naravne znamenitosti  mnogo malo mnogo
Tyodovinske znamenitosti srednje mnogo  srednje
Prosti_tas zelo ustrezna ustrezna  zefo ustrezna
Tabava veliko srednje  veliko
Sportne aktivnosti dovolj malo veiiko
Vodenje z0lo ustrezna ustrezna  zefo ustrezna
Lzavarovanje zolo ustrezna ustrezna  zefo ustrezna
Odpoved o ni je
Nesreta ¥ je Je
Lprevoz goden sprefemijy  sprejemijv
Fobl_prev 2Znacina  smo avtoh. smo avtob.
Liakoy_prev Zelo ustrezna usteza  zefo ustrezna




e. S katero vrsto grafikona lahko najlažje utemeljimo analizo vrednotenja variant? 
Z grafikonom, kjer hkrati prikažemo vrednosti več kriterijev za posamezno varianto. 
f. Pri preizkusu so ugotovili, da model slabo razlikuje variante: preveč jih je dobilo enako oceno. Kako bi povečali občutljivost modela? Na kaj moramo biti pri tem pozorni?
Občutljivost modela lahko povečamo s povečanjem zalog vrednosti. Paziti moramo, da ne pride do kombinacijske eksplozije.

Točkovanje:

a. – 1 točka za pravilen odgovor

b. – 4 točke za (po ena za vsak pravilen odgovor z utemeljitvijo)   

c. – 1 točka

d. – 2 točki 

e. – 1 točka za pravilni odgovor

f. – 1 točka za pravilni odgovor

Tu bi morala biti * 
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